

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

**ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА**  
 Барнаульского Округкома ВКП (б), Окрисполкома и Окпробюро.

**РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:**  
 Барнаул, ул. Кривая, № 105.  
 Телефоны: Кабинет редактора — 3-46, Секр. ред. — 1-85, Редакция — 1-85, Контора — 72.  
 Прием рукописей от 9 до 4 час. Рукописи не возвращаются.

**ПОДПИСНАЯ ПЛАТА**  
 на 1 месяц:  
 для рабочих, крестьян и служащих — 75 к., для государственных и торговых организаций — 1 р. 20 к.  
 Ссылка принимается конторой газеты «Красный Алтай» во все почт.-тел. учреждения.

**ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
 поклад текста стр. по 10 стр. — 25 к., об утере документов — 1 р., а по окончании по 20 к., объявления о приеме труда и продаже мелких объявлений и продаж — 50 к., извещения и официальный отдел — 10 к.

**ЦЕНА № 5 КОП.**  
 № 278  
 Среда, 4 декабря 1929 г.  
 10 ГОД ИЗДАНИЯ

## ВЫТАЩИТЬ КУЛАЦКИИ ХЛЕБ ИЗ ЯМ!

**Элеваторы и пристанционные заготовочные пункты обязаны работать круглые сутки, обязаны мобилизовать все силы и возможности, чтоб обеспечить бесперебойную и своевременную приемку хлеба**

### РАЗГИЛЬДЯЕВ, ТОРМОЗЯЩИХ ПЕРЕБРОСКУ ГЛУБИННОГО ХЛЕБА, ОТДАВАТЬ ПОД СУД

### Десятки центнеров хлеба извлекают из кулацких ям бедняки и середняки

**Разбивая противодействие кулаков и их агентов, бедняки и середняки заканчивают выполнение плана заготовок по ПИСЬМАМ СЕЛКОРОВ В РЕДАКЦИЮ**

Селькор Нечкин из села Зареза, Назовского района, сообщает:

— Наме село закончило выполнение плана.

Сейчас, когда заготовки заканчивают разные районы, нас интересует не то, что та или иная деревушка выполнила свой долг перед партией и советской властью, а то, как этого добились сельские организации. Почему Зареза план выполнила, а, допустим, Боровское все еще нет?

Ответ на этот вопрос не нов: там, где организована беднота и середняки, план выполнялся сравнительно легко; там же, где этого нет, он до сих пор не выполнен.

Когда один кулак в той же деревне Зарезе пытался уклониться от выполнения плана, бедняки и середняки взяли его за шиворот и сказали:

— Если не хочешь попасть под бойкот и на склянку податочных, славяй планку полностью...

И он сдал.

В Боровском же так поставить вопрос не смогли и дали возможность кулакам скрыть свои машины. Так, кулак А. Морозкин расквитался по ямам и потерял центнеров 30 изюма.

Сколько всего было похитлено хлеба кулаками этого села, свидетельствует тот факт, что вода, наконец, здесь организована бедняцко-середняцкой организацией.

**Плохая подготовка к хлебозаготовкам все еще чувствуется**

ТАДЬМЕНЦА, 2. (Наш кор.) До сих пор дает себя чувствовать слабая подготовка аппарата к хлебозаготовительной кампании. Особенно скверное положение с планоностью в работе и с учетом заготовок. Отдельные заготовочные пункты не смогли подготовить амбаров, а также наладить культурно-просветительную работу при сыпных пунктах.

Президиум райсельсовета не остался равнодушным к этому и почтительно просит коллег в вывозке хлеба с глубинных пунктов на баз.

Тем не менее призыву райисполкома только в середине ноября уступили, обратив внимание заготовителей на эти безобразия, предложив заготовителям и общественным организациям ряд практических мероприятий по организации учета хлеба, особенно поступающего на базы с глубинных пунктов.

В отношении подготовки амбаров у нас тоже тоже только в середине ноября, как и прежде, собираются до сих пор развешивать культурно-просветительную работу. С этой целью в Тальменке открываются читальня и чайная. Здесь же будут проводиться беседы.

При погрузке хлеба в вагоны как со стороны рабочих, так и железнодорожной администрации допускались безобразия (отправка хлеба в мешках, расщепление его возле вагонов, небрежная погрузка, простои вагонов и т. п.) Для усиления борьбы с этими явлениями райпредложил привлечь виновных к судебной ответственности.

Большинство из этих указаний президиума не исполнено, или исполнено не в полной мере. Возможно, только благодаря им наш район в отступающих постах урядов своевременно выполнит часть годового плана хлебозаготовок.

Сейчас все внимание обращается на вывозку кулацких изюмов, а также на отпорный сбор налога и платежей.

#### Счетчики забавляются...

Имеют расходные фактических сумм глубинного хлеба с отчетными.

### Ссыпники должны быть готовы к приемке хлеба круглые сутки

В виду начавшейся массовой вывозки глубинного хлеба на базы, Окрисполком отдал распоряжение о том, чтобы ссыпные пункты работали круглые сутки, обеспечив обзаем сдачу хлеба в любое время суток.

Вместе с этим предложено заготовителям обеспечить обслуживание сдатчиков хлеба помещениями для отдыха, кипятком и культурной работой.

В тех местах, где нет помещений для чайных и ночлега, предложено расквартировать подвозчиков на постоялых дворах и в частных домах.

### Сессия ЦИК СССР

**Сумма вложений в народное хозяйство СССР в 1929-30 году возрастает в полтора раза по сравнению с истекшим хозяйственным годом**

#### Доклад тов. Крижановского

МОСКВА, 1 декабря. На сессии ЦИК СССР с докладом о контрольных цифрах народного хозяйства СССР на 1929-30 г. выступил тов. Крижановский. Докладчик указал, что нынешняя сессия имеет исключительное значение, ибо в основу работ сессии положено обсуждение контрольных цифр на 1929-30 год — в третий год пятилетия.

— Все показатели роста нашего хозяйства, — говорит тов. Крижановский, — в конечном счете обобщаются одним показателем — ростом народ. хозяйства. 1929-30 год даст прирост народ. дохода на 20 проц. Весь финансовый план достигает колоссальной цифры — 17,6 миллиарда рублей, что более чем в полтора раза превосходит сумму вложений прошлого года. Из этой суммы 12 миллиардов направляются на нужды хозяйственного строительства. Остаются еще 5,6 миллиарда на нужды культуры и здравоохранения. Тов. Крижановский переходит к вопросу электрификации, указывая, что нынешний год даст прирост в 300 тыс. киловатт электроэнергии, а строительство электростанций будет превышать общей мощностью в 3 миллиона киловатт.

Далее тов. Крижановский останавливается на важнейших фактах в области строительства промышленности. Он указывает, что в 1927-28 году промышленность вложила в капитальное строительство 39 процентов собственных средств, в истекшем году 45 процентов, в нынешнем же году промышленность вкладывает в строительство более чем 50 процентов собственных средств. Программа добычи топлива и нефти увеличивается.

Темпы роста сельского хозяйства, намеченные планом, не позволяют за 1929-30 году достигнуть уже той цифры, которая была намечена к осуществлению лишь к пятому году пятилетия. 180 рабочих колхозов, которые в 1928 году достигли колоссальной цифры — 17,6 миллиарда рублей, — во планы развития сельского хозяйства в этом году.

В заключение тов. Крижановский предлагает вниманию сессии доклад тов. Крижановский, в котором он предлагает выступить в конце декабря 1929 года на всероссийском съезде советов. В докладе тов. Крижановский предлагает вниманию сессии доклад тов. Крижановский, в котором он предлагает выступить в конце декабря 1929 года на всероссийском съезде советов. В докладе тов. Крижановский предлагает вниманию сессии доклад тов. Крижановский, в котором он предлагает выступить в конце декабря 1929 года на всероссийском съезде советов.

### ЗАСТАВИТЬ МЕЛЬНИКОВ СДАТЬ ГАРНИЦ

В статье «Заставить мельников сдать гарницы» («Сов. Сибирь» в № 275 (30-Х) пишет:

Почему-то установился такой взгляд, что гарничной сбор пойдет самозавоем; никаких досок, особых усилий, для получения к сдаче его не требуется. Мельницы-то все находится на учете и от контроля не скрываются.

Практика показала, что это далеко не так. Общественные мельницы, как и мельницы частных лиц, сами гарничного сбора не сдают.

В докладчике этого «Сов. Сибирь» сообщает № 275, что на 30 ноября гарница собрана только 33 проц. годового задания.

«Надо же бы», — говорит газета, — эти цифры должны были двинуть заготовительные учреждения на принятие самых срочных мер. Однако, по поступившим с мест сведениям, работа в этом отношении поставлена чрезвычайно плохо.

На селе за поступлением гарничного сбора обязан следить председатель сельсовета; за ним наблюдает райисполком, районный инспектор Совхозбаз. Но все эти организации являются одна на одну, сами ничего не делают, однако ждут, чтобы гарница сама пришла!

Этот «наивнейший» отношение к сбору гарниц захватало и суд. «Сов. Сибирь» пишет:

«Суд заручившись общим настроением, зачастую расширяет действительное значение гарничного сбора и указывает, как надо реагировать на недостаточность гарниц. Но эти меры недостаточны. Очевидно, надо переломить настроение не у одних только судов. Районные учреждения и Совхозбазы в первую очередь — должны обратить внимание на усиление темпа сбора гарниц.

### КОНКУРЕНЦИЯ АГЕНТОВ ТОРМОЗИТ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЬНО-ЗАГОТОВОК

В погоне за лишним килограммом волокна агенты клеветают друг на друга, подрывают авторитет основных заготовителей волокна льна.

### В корне пресечь купеческие замашки агентуры, выправить искривления!

Из поступающих в Окрисполком сведений видно, что в работе по заготовке льно-волокна в районах имеет место преступное искривление методов заготовок. Например, бригада в с. Овчинниково, Босихинского района, выдает путевки гр-нам с предложением сдать Овчинниковскому коопхозу льно-волокна, но что бригада прав не имеет. Иногда же запрещается сдача льно-волокна Сибторгу, являющемуся основным заготовителем. Сельсоветы запрещают представителям Сибторга производить заготовку льно-волокна.

В Бельском районе, в с. Средне-Красновское, уполномоченный Белоярский райкоопетоварщества Марчишкин предлагает агенту Сибторга Бердону сдать полевые комочки 7-го заготовочного Сибторгу льно-волокна, при этом без агитации среди населения за то, чтобы льно-волокно Сибторгу не сдавали.

Работники Яновского потребкоопбазы, Чумынского района, на хлебелеской

### КУЛАКИ КАЛМАНКИ И КОСИХИ НЕ СДАЮТ 8 ТЫС. ЦЕНТН. ИЗЛИШКОВ ХЛЕБА

ШАДРИНО, 3. (передано по телефону). По настоянию числа частным сектором нашего района на план хлебозаготовок в 31.170 цент. дано 23.350 цент. Все населенные пункты района свои хлебозаготовительные планы выполнили на 100 процентов, за исключением Калманки и Каллистратки, за которыми до сих пор числится 8.000 цент. излишков.

Несмотря на то, что эти села соревнуются между собой, все же они не могут выйти из создавшегося положения, потому что сельские организации проявляют недостаточную активность и не в состоянии преодолеть организованное сопротивление кулачества.

Сейчас все лучшие силы района брошены в эти села для усиления хлебозаготовок. Получены первые известия о вскрытии кулацких хлебных ям, в которых иногда зарыто по 50 центнеров пшеницы.

Как широко распространено зарывание хлеба в ямы в этих селах, говорит тот факт, что в одном селе 45 цент. хлеба найдено в яме 45 цент. хлеба.

В связи с этим по Калманке и Каллистратке привлекается к судебной ответственности несколько членов сельсовета, и ряд кулаков. Судебные процессы состоятся на месте и будут проводиться в показательном порядке.

### Хлебозаготовки по Сибири снизились

НОВОСИБИРСК, 3. Последняя ноябрьская пятнадцатая хлебозаготовок показала новое снижение. Заготовлено на пятнадцатую 81 проц. в предыдущий период, а на пятнадцатую 31.120 тонн. Ноябрьский план хлебозаготовок вследствие систематического снижения из пятнадцатой в пятнадцатую выполнен лишь в размере 69 проц.

На первом месте идут округа, превысившие годовые планы: Барнаульский — 165 проц., Новосибирский — 114, Омский — 109, Томский — 102. Продолжает оставаться в хвосте Барнаульский, Бийский, Рубовский, Миусинский и Каменский округа.

### Оценка Коминтерна правильна

СТОКГОЛЬМ, 2. На съезде шведской компартии тов. Линдберг в докладе указал, что события, последовавшие после десятого пленума ИККИ, дали новые подтверждения, что оценка мирового положения и характеристика «стремительного» послевоенного кризиса капитализма, данная Коминтерном, правильна. Точка зрения правых оппортунистов, представленная тов. Букариним в статьях «Об организованной бесхозяйственности», является капиталистской реформистской взглядами периферийных реформистских элементов буржуазии, указав на конкретные примеры классовой борьбы, что социал-демократы играют предательскую роль. Съезд заслушал письмо ИККИ.

### Французские коммунисты разоблачают социал-демократов.

ПАРИЖ, 3. Премьер-министр Тарде запретил уличные демонстрации и шествия с развешиванием знаменами в Шампани (близ Парижа) в связи с выданными там социал-демократическим митингом «французско-германского блаженства».

Зеленой до начала митинга Шампани была зарыжена отрядом полиции. У входа на место митинга социал-демократы совместно с полицией тайно провели проверки партийных социал-демократической партии, не пропускающей сторонних. Несмотря на это, несколько сот коммунистов проникли на митинг, где вместе с коммунистами им рабочими переключили речи социал-демократических ораторов возмущая, разоблачая социал-демократов в подлинном рабочем движении и ее содействие в подготовке к войне.

Полиция напала на коммунистов. Произошли серьезные столкновения. Ранено трое рабочих и арестовано несколько человек. Группа коммунистов напала на десятки коммунистов и жестоко избивая их.

### Разные известия

ПОВОРОТ. 3. Составила конференция рабочих четырех цементных заводов Северного Казахстана. Конференция подвела итоги соревнования между заводами. Первую премию — красное знамя, а также 25.000 рублей — получила крупнейшая в СССР цементный завод «Пролетарий» в Поворотском Заое. Завод дал за год больше трех миллионов тонн цемента, превысив производственный план на 7 процентов. Конференция вынесла постановление к рабочим Северного Казахстана, в котором от имени 6.000 рабочих-цементников обязывается дать стране в этом году 6 миллионов бочек цемента и снизить себестоимость его на 15,8 процента.

### ОСНОВНЫЕ РЕШЕНИЯ РЕВОЛЮЦИОННОГО ПРОФСОЮЗНОГО ОППОЗИЦИИ

БЕРЛИН, 3. Основная резолюция съезда революционной профсоюзной оппозиции выдвигает следующие основные задачи революционной оппозиции: самостоятельная и последовательная подготовка к проведению боев за повышение зарплат и сокращение рабочего времени; за усиление деятельности революционной оппозиции внутри всепартийного объединения профсоюзов и других профсоюзных организаций; беспощадная массовая борьба против фашизма на предприятиях и укреплении всех форм связи германского пролетариата с пролетариатом СССР, организация международного революционного движения в поддержку революционной борьбы германского и советских предприятий и систематическая пропаганда за поддержку социалистического строительства и осуществление пятилетия.

Съезд показал, что уже сейчас свыше 2 миллионов рабочих на предприятиях и в профсоюзах признают революционную и ругательную компартии в экономической борьбе.

Подо вседневные работы съезда 40 беспартийных делегатов съезда, в том числе многие выступившие недавно в социал-демократическую партию, заявили о вступлении в ряды компартии

### Льнозаготовительные базы

Овчинниково оборудованы в Барнауле, Тальменке и Овчинниково базы по приему льна. В районах при коопхозбах открыты 42 приемочных пункта, контрактантам заплачено 124 миллиона. Кроме того, образован фонд в 500 рублей для премирования отдельных чел и колхознических товариществ за успешное выполнение плана льнозаготовок.





